

DIARIO DE ALMERIA

Año XIII. Núm. 3.202 Redacción: Tiendas, 20

ALMERIA.—Jueves 21 de Febrero de 1924

Periódico político, científico y literario

LA TRISTE REALIDAD

Lloremos como mujeres, ya que somos de la tierra donde nacimos

En Málaga ha surgido un hombre, en Almería no surgen nada más que

No es que oficialmente haya llegado a nuestra ciudad la noticia, pero, en cambio, un diario local, en su número de ayer, publicó el telegrama que transcribimos: «Esta noche vino el jefe del Gobierno con la comisión llegada de Málaga para gestionar el traslado a aquella ciudad de la Brigada de reserva. Desde luego puede anticiparse que la Brigada será destinada a aquella ciudad, pues de otra forma a Almería habrá que darle la capitalidad en el aspecto militar con respecto a Málaga».

He aquí el despacho telegráfico que demuestra cuán poca estima se tiene en Madrid a nuestra ciudad, sus aspiraciones y deseos, a sus regalos, nos anhela, por parte de los que gobiernan.

El argumento nos parece tan fútil y evidente, que mejor hubiera sido no darlo y claramente mostrar el deseo de favorecer los intereses de Málaga, en vez de los nuestros.

Dicir que no se nos envian esas reservas militares, porque entonces habrá que dar la capitalidad a Almería en el aspecto militar, con respecto a Málaga, es encubrir muy poco la falta de nuestras penitencias y del derecho preferente que nuestra ciudad tiene.

Aparte de que no sabemos si el cambio de que ventajosas condiciones puede Málaga pedir la capitalidad en el aspecto militar. Es que las capitales en este aspecto, se dan a la ciudad más importante o más floreciente de mayor influencia? Es ese el espíritu que ha de presidir la distribución de las reservas militares?

Nosotros creemos que el único y exclusivo motivo que ha de decidir al Gobierno a destinar aquello a la Brigada suplente, es la mayor o menor conveniencia, nacional, las necesidades militares de África, que siempre serán mejor satisfechas estando las reservas en Almería que en Málaga, puesto que más cerca de Melilla se encuentran para cualquier momento de peligro.

Nada tiene que ver con estas razones estratégicas, la capitalidad militar, que se la pueden dar a Málaga o a cualquier otra ciudad.

Es muy doloroso lo que nos ocurre, pero tiene el valor de la ejemplaridad, para todos los almerienses y nos proporciona asimismo la seguridad de que aún no ha cesado el olvido de que Almería es una provincia española, con sus aspiraciones legítimas, con sus justísimas demandas y con mejores condiciones que otras muchas ciudades, amparadas y protegidas del favor oficial.

Ha trabajado Almería en esta ocasión y esto es aún más irónico, para Málaga. De nosotros partió la primera petición de la Brigada de reserva, al llegar a nuestros oídos la iniciativa de su creación. Por su destino a nuestra ciudad, han trabajado todas las entidades almerienses, llevando numerosas súplicas hasta las mismas gradas del Trono y mostrando nuestro augusto monarca decidido interés por el justo anhelo de Almería. Si los dan toda clase de seguridades, se nos pesará la Brigada finalmente, se nos da el detalle de las tropas que iban a llegar de un momento a otro y mientras tanto, Málaga, que ni ha lucido de todo esto, ni había mostrado su empeño ni se ha

molesado en hacer patente su derroche al establecimiento de las reservas, cuando está toda la labor terminada, siente el capricho de truncar una vez más nuestra vida y envía a Madrid una comisión para rebatarnos lo que es ya nuestro.

Y no es esto solo, sino que su influencia y su poderío es tan decisivo, que se deshace lo que ya estaba hecho y la Brigada de reserva, destinada oficialmente a Almería, será para los malagueños.

Más clara, no queda ofrecerse la preterición. Ante esto, no es posible pensar, en ninguna otra aspiración, ni sentir otro anhelo, que vivir eternamente agradecidos a Málaga porque nos está perdonando de la vida.

El triste papel de nuestra ciudad, en la vida política de la nación! Menguado poderío el nuestro, que ni alquiera es bastante a hacer que sean respetados nuestros derechos.

Aún no lo queremos creer, no obstante estar convencidos de la triste realidad, porque hay cosas que no deben creerse, aunque se vean con claridad meridiana.

Suponemos nosotros, que si el telegrama se confirma, todos los almerienses verán en ello, el fracaso más ruidoso sufrido en nuestras aspiraciones.

Un diario lo dijo hace unos días, que era llegada la noticia a Málaga, que no llegó como Lumbros, y no llorar como mujeres.

Veremos si los que en sus manos tienen la dirección de los organismos locales y el encuadreamiento de las gestiones en pro de nuestros problemas fundamentales y esperan la mejoría en este asunto de las reservas militares, demuestran en esta ocasión, que antes que hombres públicos, son almerienses, verdaderos propulsores de sus legítimos intereses, que no bastante coincidir en esta ocasión con los de España, han sido desconocidos.

Lo que ahora ha ocurrido con la Brigada de reserva, puede dar a los almerienses una idea, de lo que habrá de ser nuestro porvenir, si la ciudad.

Metido en agua está el tema.

Y no hay quien de ella lo saque...

El cantar popular, parece escrito para estos días que estamos padeciendo los almerienses. No le tenemos envío ya, ni a Bilbao, en esto de la benéfica lluvia.

Los comentarios versaron casi exclusivamente sobre lo que parece definitivo traslado de nuestra Brigada de reserva a Málaga, según las noticias de un diario local que refiere la cena del presidente del Directorio con la misión

malagueña y el fracaso de nuestros deseos.

Que se ha de hacer! Una vez más, ocurridos avergonzados.

Poco a poco sigue nuestra tristeza, viendo aumentar el rumor de que con la Brigada de reserva se marcharía también a Málaga el Regimiento de La Corona, que fue creado para destinarlo a Almería, que luchó muchos años para conseguirlo.

La impresión que esta nueva oscuridad en toda la ciudad, puede suponerse el lector, sin necesidad de nuestro comentario, que ni puede ser muy serio, rend ni muy imparcial en estos asuntos.

Con este motivo, parece que es cosa segura la dimisión de todos los que ocupan cargo en las entidades locales, por considerarse fracasados en esta asunto de honor para la ciudad.

En el rápido de ayer marcharon a Madrid los señores que formaban parte de la comisión y que no pudieron partir hacia la Corte, en el correo del martes. Aunque ya tarde, ¡más vale tarde que nunca!

La animación escasa. Las noticias malas. El tiempo pésimo. ¡Oh, desgraciada fecha, la de ayer! ¡Fugite maledicis!

P. J.

La incorporación de reclutas y licenciados

La incorporación de los reclutas destinados a los Cuerpos y unidades de las guarniciones de África, y el licenciamiento de los individuos de las citadas guarniciones a quienes corresponda pasar a segunda situación de servicio activo en el mes actual, se efectuarán en los días que se expresen.

Para la incorporación de reclutas a Melilla y Almería: Los de la cuarta y sexta regiones, el día 10, de Barcelona, en el «Villarreal», tercera y quinta, de Valencia, en el «Barceló»; mientras que el 1921 el rú-

los de la segunda, los días 9 y 10, en el correo de Málaga; los de la primera, el 11 y el 12, en el correo de Málaga; los de la séptima, el 13, los de la octava, el 14 y el 15.

El licenciamiento será saliendo del 13 para Barcelona el «Villarreal», conduciendo desde Melilla a los reclutas licenciados de la cuarta, quinta y sexta regiones, el mismo día saldrá para Valencia el «Barceló», con los de la tercera, y para Barcelona, el «escolino», con más de la cuarta; el 13, el correo para Málaga, con los de la primera región; el 14, con los de la segunda; el 15, con los de la tercera, y el 16, con los de la octava.

La impresión que esta nueva oscuridad en toda la ciudad, puede suponerse el lector, sin necesidad de nuestro comentario, que ni puede ser muy serio, rend ni muy imparcial en estos asuntos.

Con este motivo, parece que es cosa segura la dimisión de todos los que ocupan cargo en las entidades locales, por considerarse fracasados en esta asunto de honor para la ciudad.

En el rápido de ayer marcharon a Madrid los señores que formaban parte de la comisión y que no pudieron partir hacia la Corte, en el correo del martes. Aunque ya tarde, ¡más vale tarde que nunca!

La animación escasa. Las noticias malas. El tiempo pésimo. ¡Oh, desgraciada fecha, la de ayer! ¡Fugite maledicis!

P. J.

Curioseando

Centenario literario en 1924

En el presente año debe celebrarse el segundo centenario de la aparición del Gil Blas la célebre novela de Lessing publicada en 1724; el centenario de la muerte de Byron el centenario de la publicación de La Religión de Benjamin Constant y el de la primera colección de cartas de Balzac.

En 1824 apareció también el primer número de «El Globo» diario del que fueron colaboradores Victor Hugo, Lamartine y Sainte Beuve y que había sido fundado por Dubois para sostener y defender el romanticismo.

La natalidad en Francia

Acaba de publicarse una estadística comparada de la natalidad en las diez mayores ciudades de Francia durante los últimos años. En París, Burdeos, Toulouse, Saint-Etienne y el Havre el número de nacimientos aparece en sensible baja; en Marsella, Lyon, Lille y Estrasburgo se señala un ligero aumento. Pero en total la estadística es descorriadora para los soñadores en la pujanza de la raza gala.

Mientras que en 1921 el rú-

mero de nacimientos alcanzó la cifra de 105, 129 en 1922 y llegó a 94.305 en 1923 quedando reducidos a 92.764.

7.000.000 de lotería no cobrados

Anticipamos: es en la Argentina. Desde que se fundó en la república del Plata la lotería el año 1894 hasta el 31 de diciembre de 1923 el importe de los billetes premios que el público no ha cobrado asciende a 7.587.370 pesos moneda nacional (unos 17.000.000 de pesetas). Esta cifra está casi en su totalidad constituida por la prescripción de pequeños premios pues no es que se deje de cobrar ningún premio de importancia. Por una ley recientemente promulgada, el dinero procedente de prescripciones de lotería se aplicará a la construcción de un gran estudio en Buenos Aires con capacidad para 40.000 espectadores y que dependerá del Club de Gimnasia y Esgrima.

La población judía en el mundo

El anuario judío americano que acaba de aparecer, contiene una estadística muy detallada de la población judía en todo el mundo. La cifra total se eleva a 15.500.000. Mas de dos tercios habitan diferentes países de Europa; un veinticinco por ciento en las dos Américas y el siete por ciento restante África y Australia. Los Estados Unidos son el país que cuenta mayor población judía, (3.600.000); después vienen Rusia (3.500.000) y Polonia (3.130.000). Entre las ciudades donde los israelitas son más numerosos figura la Capital Nueva York con 643.000 almas; después vienen Varsavia y Viena que tienen cada una 300.000.

CHIQUILINI EMIGRANTE

Mañana viernes se estrenará en el mismo teatro Cervantes la grandiosa producción del eminente y dinámico artista Jackie Coogan titulada «Chiquilini emigrante» considerado como una de las más acabadas creaciones del pequeño Jackie, que por su talento y grandes condiciones artísticas ha alcanzado en muy poco tiempo uno de los primeros puestos en el mundo cinematográfico.

ALMERIA

Estado de los campos y

las cosechas

Persistieron las lluvias de temporal generalizándose en todas las zonas agrícolas en que se divide la provincia. La modificación pluvial operó un cambio tan sensible en el aspecto de los campos, que los labradores más ancianos no recuerdan año alguno, que pueda compararse en abundancia de aguas, con el presente.

De Paris, comunican que han cerrado la Bolsa.

¡Qué lástima! Ahora que nosotros vamos a pedir la bolsa o la vida. (Se prohíbe arrojar cascarras).

O o o

Participan de Orihuela que el río Segura se ha desbordado segado la cebada destinada a forraje en los parajes próximos al litoral y en lo mas abrigado de la zona de poniente. De registrarse lluvias semejantes en la próxima primavera, no es aventurado producir una cosecha excelente y a buen seguro que de no sobrevenir aquellas, el rendimiento será francamente remunerador para la producción cereal.

Los sembrados presentan magnífico aspecto en todos los términos municipales, habiendo segado la cebada destinada a forraje en los parajes próximos al litoral y en lo mas abrigado de la zona de poniente. De registrarse lluvias semejantes en la próxima primavera, no es aventurado producir una cosecha excelente y a buen seguro que de no sobrevenir aquellas, el rendimiento será francamente remunerador para la producción cereal.

Aumentaron notablemente su caudal, las corrientes naturales y las fuentes. Completaron las circunstancias meteorológicas hasta el dia, al imperio de los vientos Norte y Poniente, con frecuencia huracanados, y las bajas temperaturas, que determinaron descen-

sos en la producción cereal.

Paulino Juez

SASTRERIA

DE

Guillermo Gómez Martínez

Confecciones a la medida

Esta casa, abierta al público recientemente en la calle de las Tiendas número 19, esquina a la calle Real, frente al Siglo en Pequeño, es la que más barato confecciona a la medida trajes para caballero y niño.

Abrigos de todas clases y precios, con géneros elegibles.

Visítala esta casa y os convenceréis.

Calle de las Tiendas, frente al Siglo en Pequeño.

La floración en el almendro ha sido extraordinaria, habiéndose registrado daños de alguna consideración a consecuencia de los vientos.

Hállase a punto de terminar la recolección de la aceituna en las zonas más elevadas. La cosecha merece el dito de muy mala.

En los regadíos, la vegetación sigue su desenvolvimiento normal.

Abundan los pastos. El estado de las ganaderías es satisfactorio en general.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Últimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez Ortiz

Intereses de Almería

El general señor Sánchez Ortiz estuvo ayer en el de Fomento acompañado del representante de la prensa diaria de Almería, señor Pérez Burillo, haciendo entrega al subsecretario de varias notas de los puentes sobre el río Almanzora y Carretera de Vilches, así como también varias fotografías de los trabajos del puente El Calvoso, y demás obras del trozo cuarto de la carretera de Gádor a Laujar.

El subsecretario manifestó que el Directorio se interesa por la terminación de la carretera de Vilches a Almería para acortar la distancia con Madrid.

El señor Sánchez Ortiz le hizo presentes los perjuicios que se irrogan a la exportación de mercancías desde los pueblos del río Andarax que carecen de carreteras.

El subsecretario, vistos las razones alegadas, prometió solvente brevemente la eliminación del cuarto trozo de la carretera de Gádor a Laujar, incluso la construcción del puente.

El Gobernador señor Sánchez Ortiz conferenció en sede el Ministerio de Estado con el subsecretario, diciéndole que la constitución de la Junta de Araneos estaba pendiente de la aprobación del Directorio y que entonces se

tendrá en cuenta la representación solicitada por las entidades almerienses y que trábajaran sin descanso para que Almería no pierda los mercados de uva en América.

El subsecretario de Instrucción pública nos dijo que en vista de las escases de escuelas en la provincia se dispone a crear otras de acuerdo con la nota entregada por el Gobernador.

Se siguen gestiones para la concesión de las reservas estratégicas.

Acabén de llegar el alcalde y demás comisionados. En el rápido llegará el resto de la Comisión.

PEREZ BURILLO

Necrología

Real Orden

Ayer mediado el día, dejó de existir en esta ciudad, la señora doña Carmen Martínez Urquiza, esposa del decano de los tipógrafos almerienses don Juan Aguad Ruero y hermano del empleado de esa casa don Pablo Martínez Bruguiola.

El acto del sepelio se ha celebrado hoy a las seis y media de la mañana.

Deseando en paz la finada y reciba su familia, la expresión sincera de nuestro sentimiento.

La reforma del Bachillerato

Siguense con interés las tentativas de reforma de segunda enseñanza. El asunto apasiona especialmente por sentirse la presión de un grupo que intenta dar ya las fórmulas hechas para que sean admitidas sin modificación.

Dudamos que una legislación de segunda mano se acepte sin estudio. Una propuesta de estudiantes católicos presentada por un consejero como ponencia al Consejo de Instrucción Pública, aceptada por éste y convertida en ley, sin informe del profesorado, sería una cosa extraña en una cuestión de importancia nacional. No lo creemos, y la reforma se hará, seguramente, con garantías de imparcialidad. Los elementos interesados parecen tener prisa extremada por conocer la suerte de la propuesta. Nuestro colegio «El Debate», del domingo, llevado sin duda de su rego-

ción o del deseo de ejercer presión, la dá ya por aprobada en el Consejo. Pero, según nos firman, tal noticia no es cierta.

Telegramas

Una nota interesante de la Presidencia.-Unamuno y Rodrigo Soriano, desterrados

En la presidencia del Directorio se ha facilitado hoy una extensísima nota a la prensa, en la que se dice que el Gobierno no ha clausurado el Ateneo de Madrid, destituyendo de la cátedra que ocupaba el señor Unamuno, desterrándole además, lo mismo que al señor Rodrigo Soriano.

Agrega la nota, que esta medida está fundada en la nación y contumacia con que se dedican los Socios del Ateneo a hacer política.

El subsecretario, vistos las razones alegadas, prometió solucionar brevemente la eliminación del cuarto trozo de la carretera de Gádor a Laujar, incluso la construcción del puente.

El Gobernador señor Sánchez Ortiz conferenció en sede el Ministerio de Estado con el subsecretario, diciéndole que la constitución de la Junta de Araneos estaba pendiente de la aprobación del Directorio y que entonces se

tendrá en cuenta la representación solicitada por las entidades almerienses y que trábajaran sin descanso para que Almería no pierda los mercados de uva en América.

El subsecretario de Instrucción pública nos dijo que en vista de las escases de escuelas en la provincia se dispone a crear otras de acuerdo con la nota entregada por el Gobernador.

Se siguen gestiones para la concesión de las reservas estratégicas.

Acabén de llegar el alcalde y demás comisionados. En el rápido llegará el resto de la Comisión.

PEREZ BURILLO

Necrología

Real Decretos

El Diario Oficial publica una Real Orden nombrando una comisión que será presidida por el general Dabán para que redacte el Reglamento de los Somatenes.

Siete Reales Decretos

Mañana publica a la Gaceta seis Reales Decretos referentes a edificios escolares.

Nuevo embajador

El viernes presentará sus credenciales el nuevo embajador de la India.

Audiencias regias

El rey ha recibido numerosas audiencias militares, invitando toda la mañana.

El puerto de Veracruz

La Legación de Méjico ha facilitado una nota que dice que, pacificados los disturbios, se abre nuevamente el puerto de Veracruz, el tráfico internacional.

Vista de la causa por el convoy a Tizzi Assa

El Ministerio de la Guerra ha estado animadísimo con motivo de celebrarse la vista de la causa incoada con motivo del convoy a Tizzi Assa.

A las 10 y 30 de mañana se constituyó la sala bajo la presidencia del general Aguirre.

Hizo constar en acta la falta de asistencia del vicealmirante señor Vázquez por hallarse enfermo.

El relator, señor Cabezas, dio lectura, teniendo en cuenta detallada los hechos y conclusiones de las fuerzas que realizaron antes del combate. En el escrito se explican las dificultades con que tropas

zaban para llevar a efecto el convoy.

El general Cavalcanti telegrafió a Tuero ordenándole que avanzase a toda costa.

Entonces se formaron dos columnas al mando de los señores Sirvent y Lacanal. El general Cavalcanti preguntó al general Tuero si podía avanzar y este contestó negativamente.

Entonces, Cavalcanti replicó: Verán ustedes cómo yo puedo avanzar. Seguidamente arregló a las tropas y avanzó, convirtiendo en éxito lo que hubiera podido ser derrota.

La retirada se hizo dentro del más completo orden.

Los señores Lacanal y Sirvent explotaron la forma en que cumplieron las órdenes recibidas.

El Consejero Industrial manifestó que tanto el coronel, como los jefes de columnas, como el general director de la operación braron lentamente, faltando en sus puestos, señalando una declaración del propio alto comisario manifestando que llamó a Sirvent, amonestándole.

El general Cavalcanti insistió en que su papel se limitaba a presenciar el combate desde Sidi Ameran sin intervenir nada en el mando pues correspondía al general Tuero.

Se da lectura a las conclusiones provisionales del Fiscal, considerando los incursos en el artículo 275 del código de Justicia militar.

Las defensas se muestran disconformes con las conclusiones del Fiscal.

Terminada la lectura del puntamiento, el presidente general Aguirre dice que tanto el Fiscal como las defensas pueden pedir lectura de las declaraciones.

Se dan lectura a algunos de dichas declaraciones, suspendiéndose la vista hasta las cuatro de la tarde.

Consejos de Guerra

Mañana se celebrarán en el Ferrol dos Consejos de guerra, para fallar las causas seguidas contra Felipe Acuña y Luis Gómez, por el delito de abordaje entre los vapores «San Jorge» y «Miruña», ocurrido en el puerto de Marín y contra Antonio Núñez, por naufragio del vapor «Escarabajao», en cuyo accidente pereció una pasajera.

Ese naufragio ocurrió en Puebla de Caramán.

Cuatro metros de nieve

Siguen cayendo copiosas nevadas en Teruel.

En los pueblos de Albarán, la nieve alcanza cuatro metros de altura.

Un hombre muerto de frío

No se recuerda un frío tan intenso como el que ahora se registra, en El Ferrol.

Un vecino de Valdevillo aparcó el helado en su domicilio.

Venizelos se encargará del Poder

Un diario de Atenas dice que una vez restablecido de su dolencia el señor Venizelos, tomará posesión de su cargo durante el periodo plebiscitario para

Ayer se vendieron los pescados a los precios siguientes:

Pescada	2 25	el Kilo
id. terciada	0'00	»
Camarón	2'25	»
Langostinos	2'00	»
Potas	1'50	»
Raya	0'00	»
Besugo	0'00	»
Cazón	0'00	»
Rapé	0'00	»
Boquerón	0'00	»
Bacaladilla	0'60	»
Lenguados	2'25	»
Anguila	0'00	»
Sardina	1'25	»
Salmonete	0'03	»
Pulpos	0'00	»
Boga	0'00	»
Brótola	1'20	»

garantizar la libertad del sufragio.

Según dicho periódico, un grupo de diputados piensa proponerle la regencia, en el caso muy probable de la abstención del general Condurrio.

Adjudicación de vapores

La «Gaceta» publica una real orden adjudicando a la Compañía Transmediterránea los vapores «España» número 2 y «España» número 4.

Un millón de pesetas para casas baratas

En Huelva se ha reunido la Junta de Casas baratas, acordando solicitar del Directorio una subvención de un millón de pesetas, y en caso contrario, autorización para emitir obligaciones por valor de la misma cantidad, que será destinada al rotular la primera barriada donde se construirá el grupo Manuel Siurot.

Hay gran animación.

Los vivieres en Londres

La cuestión del abastecimiento de vivieres preocupa a la opinión. Varias casas que venden al por mayor opinan que no hay razón alguna para aumentar en estos momentos el precio de los vivieres, excepción hecha del de la carne.

Refiriéndose a esta cuestión, el «Morning Post» dice que, a juicio por el plan de abastecimientos elaborado por el Gobierno, las provisiores de harinas durarían de dos a tres semanas.

Las demás artículos son también satisfactorios, a excepción de la carne.

Noticias de Melilla

Ha sido instalado en Tres Forcas un transbordador para facilitar la comunicación entre el acorazado «España» y el faro.

El cable está amarrado por un extremo al mastil de proa y de allí avanza hasta el faro, volviendo luego a amarrarse al mastil de popa.

Siguen regresando a sus aduanas numerosos indígenas que se encontraban en la zona francesa desde los sucesos de Jolo.

El teniente coronel Orgaz, jefe hasta hoy de la milicia jieniana, ha sido obsequiado con una comida en casa del caid Sidi Hassan.

El señor Orgaz marcha des

tinado a Madrid.

—El capitán de Regulares de Alhucemas señor Reina cayó del caballo que montaba, fracturándose una muñeca.

—En breve marchará a guarecer Cabo Juby una compañía de la brigada Disciplina.

—Han resultado heridos en accidentes del servicio los soldados Jesús Alixés, Antonio Piñe, Antonio Hernández, José Pujas, Antonio Vidal, Antonio Troya, Joaquín Aguilar y Mariano Alvaréz.

—Los jefes, oficiales y tropa que llegan a esta zona procedentes de Tenerife son sometidos durante dos días a observación sanitaria.

—El comandante general

de la Legación de Atenas dice que una vez restablecido de su dolencia el señor Venizelos, tomará posesión de su cargo durante el periodo plebiscitario para

ha girado una visita de inspección a Batel y Tistutin.

Los cultivadores de remolacha

Los cultivadores de remolacha de Aragón, Rioja y Navarra han celebrado una Asamblea. Examinaron la cuestión de los contratos.

Acordóse pedir al Directorio que resuelva de una vez el problema entre remolacheros y fábrica de azúcar en el sentido de que el ministerio de Trabajo intervenga en los contratos.

También ha acordado que se impidan el año agrícola y el crédito agrario.

Las Empresas periodísticas

La «Gaceta» publica una real orden admitiendo la renuncia que del cargo de vocal de la Comisión creada por real orden de 8 del actual para estudiar el procedimiento más equitativo a fin de que las Empresas periodísticas realicen el pago de sus débitos, ha presentado don Vicente Safrach Larrea, administrador de la Compañía Jonónica «El Sol», y nombrando en su lugar a don Angel Herrera Oria, representante de «El Debate».

Las reservas estratégicas

A las cuatro de la madrugada hemos recibido el siguiente telegrama:

—A pesar de que Primo de Rivera no recibe, el general Sánchez Ortiz acaba de celebrar una extensa conferencia, ofreciendo complacerle en cuanto le sea posible en el asunto de las reservas estratégicas.

El

Grandes almacenes
JUAN LIROLA 7 JUNTO A LOS ALMACENES
DE DON ANGEL PASTOR

No hay que preguntar. Al contado y a PLAZOS. Allí están los MUEBLES más baratos



El calzado de mas duración es el de
Goma de automóvil
IRROMPIBLES
Abarcas, Sandalias, Zapatos y Alpargatas
de venta en la Esquertería de
J. Manuel Bravo
Calle Pescadores N.º 40

OCASION

Se venden cuatro encerados
nuevos propios para mercancías y cubrir vagones de paja.
Informarán: Estrella.

Lea V. Diario de Almería

IMPORTANTE

Se vende la fórmula de la
lejía líquida «Adler» una de
las de mayor venta de Alemania.

Para más detalles dirigir
escrito al concesionario ex-
clusivo en España A. Pérez,
Verónica 19 2. Zaragoza.

Pedir anís "Tarragona"
EN «LA CAMPANA»

SARNA
Antiártico Martín. Es el único que
cura sin baño. 5 pesetas frasco. Venta:
esa de Cristóbal Romero Rivas, J. Vivas
Pérez y Federico Latón.

Agentes exclusivos, los señores Ur-
mábilis. — Errech, 15. Barcelona I.

PERDIDA

La persona que se halle en
comprado un puño de camisa
de caballero, abrochado con
un gemelo de oro, con brillantes
y rubies, puede presentarla en la redacción de este
periódico, y será gratificado
expidiéndidamente.

GRAN FÁBRICA DE PAN

LA VIRGEN DE CAVITE

Casa Juan Amate

En esta importante casa única
en España, se fabrican los mejor-
es panes del mundo y todos con
las mejores harinas de Castilla,
como podrá probarse visitando
esta casa una sola vez.

Pedir todas las clases hasta hoy
conocidas.

Velezina, 9. Almería.

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfer-
medades venéreas y sifiliti-
cas.

Análisis de sangre, esputos
orina y demás productos pa-
tológicos.

Tratamiento antirrábico com-
pleto.

Consulta: Calle de Eduardo
Pérez, 5.

SE VENDE

estantería y mostrador en buen
uso y barato.

Razón, Calle Manuel Luque.

José Alférez Liro

Médico especialista de Madrid

Vias urinarias y estómago

NAVARRO BODRIGO, 22

Consultas: De 11 a 1 y de 3 a 5

Principio, 5. (junto al Aguila.)

Vapores correos franceses

De la Sociedad de Vapores Par-

is a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos

de Almería y Málaga para el transporte de

pasajeros con destino a Brasil, Uruguay y Ar-

gentina por los magníficos transatlánticos de gran

tonelaje, os helicópteros y telegrafía sin hilos.

ALSIMA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA

CORDOBA Y PINCIO

VALDIVIA

Saldrá de Almería el dí 22 de Febrero 1924 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

FORMOSA

Saldrá de Almería el 3 de Marzo de 1924, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

ALSIMA

Saldrá de Almería el 12 de Marzo de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precios del pasaje en tercera

EN ENTRADA 327.50, pesetas incluidos impuestos.

UN MÉDIO 170.00.

Admitiendo cruce en fregatín y en frigorífico, pasaje en cámara de pri-

mera, segunda, tercera económica y tercera clase, haciendo escala en Dakar para

abasteceros de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las

cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas c.n todo lujo y las

comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen inhos salones, alumbrado

de eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase, comida

caranola.

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestes — pasaje se cierra con dos días de anticipación.

la salida de cada vapor o antes si el viaje cubiertas las plazas asignadas a este punto.

Para más informes, sus consiguiarios HIJO DE RICARDO GILLENZ, S. en C.

Boulevard del Principe, 75. Almería y Cortina del Muelle, 21 y 23. Málaga,

Horas de con. Ita de 3 a 5. Calle de Granda, 27. Almería.

Consultorio Médico Quirúrgico

De la

DIVINA INFANTITA

Doctor: MANUEL HERNANDEZ RODRIGUEZ

Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario. Ex ayudante de la

Clinica de Operaciones de la Facultad de Medicina de Madrid. Ex alumno interno y

pensionado de la Facultad de Medicina de Granada. Premio Cajal en 1913. Especiali-

mamente en paros y enfermedades de la matriz.

Medicina y Cirugía general. Instalación de RAYOS X y Electroterapia y Diatermia.

Horas de con. Ita de 3 a 5. Calle de Granda, 27. Almería.

NOTICIAS GENERALES

Operaciones

para ingreso en el Cuerpo de

Pristones. Preparación com-

pleta por un alto funcionario

del mismo. Para más detalles

calle de Terniza, 27. De 2 a 4

Dr. Rafael Aráez

Médico oculista

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Horas de consulta: De 10 a 12

y de 3 a 5.

Boulevard del Principe, 79. — Principe

Para Carnaval

Depósito de Serpentinas

y Confeti

Precios económicos

Peluquería Clemente

Principe, 26

Ama de leche

joven, se ofrece para casa de

los padres, darán razón calle

del Tesoro número 11.

Aceite de ligado de bacalao, puro

Acaba de llegar, fresco y de

la clase más superior, a la dro-

guería de «Los Cuatro Calles»,

de Juan Salvador Zeta.

Calle Real, esquina a la de

Trajan.

Huéspedes

Se admiten huéspedes con

y sin habitación.

Precios económicos.

Calle de Garcilaso, núm. 1.

Compañía Trasatlántica

BARCELONA

Servicios fijos por los rapi-

des vapores de esta Compa-

ñía.

Slides para la, todos los lu-

nes y jueves.

Salidas para Granada, todos los jue-

ves.

Salidas para Canarias, en escalas

en Málaga, Ceuta, Tanger, Casablanca, los días 5, 20 de cada

mes.

Salidas para Barcelona, con esca-

las en Cartagena, Alicante y Valencia

todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en

Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo,

Villagarcía, Coruña, Gijón y Santan-

der, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería

y Génova.

El vapor «Castilla» saldrá el 22 de

enero para Génova, con escalas en

Cádiz, Cartagena, Alicante, Valencia y Bar-

celona.

Atendiendo carga y pasaje para

todos los puertos establecidos.

NOTA.—Los vapores afectos al

servicio Almería-Génova, admitirán

carga en Génova, para este puerto.

Para más información, a sus agentes

«Los Cuatro Calles», S. en C., Boulevard del Principe 75.

Algunos de los artículos más interesantes de la sección de Opinión y Crítica:

«Opinión de un lector»

«Crítica de un lector»

«Opinión de un lector»

LA "CASA ROMERO" COMPRO MONEDAS DE ORO

BILLETES EXTRANJEROS

= ES LA QUE MAS PAGA =

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10
ALMERIA



Pedir en todas
las droguerías
los tintes do-
mésticos legiti-
mos alemanes

WIKI

Precio del sobre 60 céntimos.

CERVEZA

EN CAJAS Y BARRILES

Agencia Marítima Romero y Hermanos

A.M.R.H.

Almeria 1919

Almeria 1919